

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

En la capital 15 cts. semanales

Año VI — Núm. 1.575

DIARIO DE LA TARDE
Independiente

y de cultura popular.
Precios.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración:
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Donde no tenemos corresponsal 75 cént. al mes

Alicante: Martes 22 de Agosto de 1916

Pagos por adelantado

DE COLABORACION

Liberalismo "ful"

Cansado «El Día» de dar sambombazos a su ideal Sr. Francos Rodríguez y de poner en ridículo a su gerente Sr. Rojas, hinca el diente contra «El Luchador» para salir en defensa de la mayoría mal llamada liberal y peor titulada demócrata.

No es de extrañar esto en un periódico escrito por gente en su mayor parte mercenaria acostumbrada a vivir del presupuesto y a divagar en un sinfín de escritos para mantener el fuego sagrado del cocido.

Al unísono viene la prensa rompiendo lanzas contra «El Día» y sus amigos y ni siquiera responde a sus justos ataques. Ataques que, en más de una ocasión, han ido directos al corazón de aquellos que titulándose defensores de los intereses de Alicante, solo han hecho mercancía de lo que el pueblo viene pagando a ciencia y paciencia con una gran dosis de resignación rayana en imbecilidad.

Nadie ya—quitado unos cuantos agradecidos y unos pocos ignorantes—cree en «El Día» y sus acólitos.

Nadie fía en sus palabras por cuanto el embuste, la farsa y la picardía, son el lema de su distinguida publicación. Su mentido civismo. Su amor al pueblo. Su palabrería huera y falta de sinceridad, son modus vivendi de aquellos que escudados en la mascarilla del bien al semejante viven y medran en la política mercantilista y bastarda que desde el sitial concejil se nos impone como se impone el cayado del pastor sobre las espaldas del rebaño a quien explotan.

Polilla que carcome. Gusano que roe. Sanguijuela que chupa. Lobo que muerde. Lechuza que absorbe, es el partido liberal.

Partido compuesto por tráfugas y desleales. Partido que con sus egoísmos arruina nuestra hacienda. Partido que por dignidad debiera partirse en pequeñas partículas y hacer auto de fé cuyas cenizas debieran lanzarse al espacio en noche tormentosa para que nunca jamás volvieran a tomar cuerpo y vida en la política local.

«El Día» antes que hacer crítica de la gestión de algunos concejales, debiera por decoro al menos limpiar su cuerpo en el Jordán, aún a peligro de ahogarse en sus aguas cristalinas.

Preferible esto, a seguir vejando en esa cenagosacharca cuyo perfume envenena sus columnas y cuyas sal-

picaduras manchan los henrados rostros de ciudadanos no amalgamados en esa política propia de los descendientes de Barbarroja.

BURIDAN

Alicante 21 Agosto.

La Plaza de Santa Teresa

Contra nuestra voluntad, porque comprendemos que el asunto que hoy volvemos a tratar de nuevo, a pesar de faltarle la razón ha merecido ya la sanción de los hechos consumados, imitando con esto la frase del célebre político español O'Bou-nell.

Obligados a ocuparnos nuevamente de la plaza de Santa Teresa, la lectura del Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento Constitucional de Alicante en las sesiones celebradas durante el mes de Julio último, documento éste que ha visto la luz pública el sábado, 19 de Agosto de 1916, en el Boletín Oficial de esta provincia.

Antes de manifestar el motivo por el que volvemos a tratar el cambio de nombre, a todo o a parte, del espacio del terreno que hoy ocupa la plaza de Santa Teresa, debemos recordar un hecho relacionado con el mismo asunto.

A raíz de acordar unos pocos concejales liberales, muy pocos en número, el que llevara el nombre de Pobil una vía pública de los de la urbe, el periódico de cámara de la localidad, aclarando este asunto, manifestó a sus lectores, que el nombre de Santa Teresa no se eliminaba del Nomenclator de las vías públicas de esta ciudad; lo que ocurría es que la citada plaza terminaba en la reja que da acceso al Panteón de Quijano desde este punto hasta el final de la calle de Calderón de la Barca y desde el final de la de San Vicente hasta la Plaza de Toros, el espacio de terreno que estos límites comprendían, se llamaría desde entonces en adelante Plaza de Pobil.

Esta aclaración de *El Día*, nos satisfizo en parte, por ver que el pueblo de Alicante seguía honrando la memoria de la ilustre escritora, honor de la nación española, Santa Teresa de Jesús.

Pero viene ahora la publicación del Extracto de los acuerdos del pasado mes de Julio adoptados por el Ayuntamiento, documento que certifica de su veracidad el secretario de la Corporación Municipal, D. Ventura Arnaez Pérez, y en la sesión celebrada el día 7 del expresado mes, en-

✠

LOS DOCTORES

Don Aristarco Meléndez y Don Rodolfo de Salazón

Fallecieron en el «Para Todos», «El Día» 9 del corriente

A LOS 30 Y 35 AÑOS DE EDAD RESPECTIVAMENTE

R. I. P.

Sus desconsolados padres D.^a Clásica Literatura y D. Miguel de Cervantes Saavedra, hermanos Don Elegante Modismo, Don Poético Ritmo y D. Exquisito Aticismo, hijos D.^a Falta de Sínderesis y D. Pólipo Covachuelista; hermanos políticos D.^a Academia de la Lengua y D.^a Ideológica Potencia, tíos, primos, sobrinos y demás familia, que han sido—aunque inconscientemente—los que les han hecho caer «con rudo golpe en la insondable fosa», al participar a sus amigos tan sensible pérdida les ruegan reciten ante sus respectivos mausoleos, en sufragio de su alma, el epitafio de aquel celebrado poeta que dice:

Aquí yace Casanate
Debajo de aquesta losa,
Que en su vida dijo cosa
Que no fuese un disparate.

N. de R.

Nosotros como periodistas y como admiradores de los «finados» prorrumpimos en aquella exclamación de Nerón al morir: ¡Que gran artista pierde el mundo! ¡Qualis artifex pereo!

Con dolor repetimos, como Becquer, con fúnebre acento:
«¡Dios mío, que solos se quedan los muertos!»

tre otros acuerdos adoptados, hay uno, que a la letra, dice lo siguiente: Fijese bien el lector.

«Acceder a la petición formulada por varios vecinos de la PLAZA DE SANTA TERESA y calles adyacentes, relativa a que se le de el nombre del actual alcalde de Alicante, don Ricardo P. del Pobil, a la ESPRESADA PLAZA.»

¿Lo ve el lector?
¿Habrás visto anomalía más grande?

El concejal Ferré, en *El Día* afirma que el nombre de Santa Teresa, permanecerá como hasta ahora en la misma plaza que lo lleva en la actualidad.

El secretario Arnaez en el documento que firma desmiente rotundamente lo dicho por Ferré.

¿Quién de estos dos señores tiene razón?

Nosotros creemos, que así para satisfacción del secretario Sr. Arnaez como para el Alcalde Sr. Pobil, tan católicos, apostólicos y romanos, el primero de estos dos señores de publicar una aclaración en la prensa, para que el pueblo sepa a ciencia cierta si hoy existe o no la plaza de Santa Teresa.

Si así lo hace, el pueblo se lo agradecerá; pero, si contra lo que no esperamos, obta el Sr. Arnaez por el silencio, entonces diremos que es verdad lo que dice en el *Boletín Oficial* y que *El Día*, a sabiendas, engañó a sus lectores, y al que tal falta comete en el Diccionario de la Real Academia Española hállase escrito el calificativo que se le puede aplicar.

Esperando sentados la aclaración del Secretario Sr. Arnaez, por hoy no decimos más.

¡OCASION! Trapos viejos de lana
Se compran a UNA PESETA el kilo en el almacén de trapos de la calle de la Concepción, 38.

CHISPAZOS

Como lo esperabamos, el pasodoble «Alicante» que ejecuto anoche y anteanoche en la Explanada nuestra brillante banda municipal, es un prodigio de composición, armonia e inspiración.

El Sr. Pobil debe estar satisfechísimo puesto que a él ha sido dedicada esta hermosa composición musical.

Ahora, lo que si suplicamos al señor alcalde es que deje la vara de mando antes que surga otro maestro compositor y le dedique una marcha fúnebre por que sus actos como administrador no inspiran otra cosa mas que sentimientos tristes y de desesperación.

Ahora el señor Pobil debe pasar el tiempo tarareando su pasodoble hasta aprenderlo de memoria por cuanto tiene descuidada la alcaldía. Así es que no nos atrevemos a decirle que la avenida de Zorrilla esta atestada de sacos llenos de mercancías dificultando el transito. Y no se lo decimos por que no hará caso.

Es tan bella la composición a él dedicada que entre las sublimes notas que la componen vera remontarse a lo infinito una legión de preciosas dulcineas que con la mano derecha y entre picarescos mohines le diran, *hasta luego joven alcaldable*.

En fin, que el señor Pobil a estas horas no estara para pensar en nada terrenal y mucho menos de cosas municipales que no le proporcionan más que disgustos y paellas de arroz indigesto.

Por la carretera que pasa el tranvía de Benafía y especialmente desde los chalets hasta los almacenes de vinos, existen hoyos mayores que la locura de un alcalde absolutista, y una alfombra de tierra tan espesa que más bien que una carretera parecen los arenales de Furdamar.

Tampoco queremos decir nada de esto al señor Pobil hasta que pase el verano, no le vaya a ocurrir que entre nosotros y la música le caliente la cabeza demasiado y haga unas cuantas barbaridades impropias de un alma romantica y de un alcalde prosaico.

CENTELLAS.

Señor Gobernador: Nos quiere decir S. S. como estando Torreveja bajo su digna autoridad, allí se juega según dicen, a los prohibidos entre tanto en Alicante se lucha por su restablecimiento?

Conste que no somos partidarios de que se restablezca nuevamente, pero mucho menos de que hayan distingos, cuando algun cacique se interponga con sus famélicas garras a proteger al que más dé.

El juego de monte y ruleta es delictivo en toda España según mandato expreso de la ley y nada más.

CRISPIN

Juego de niños

ALFONSITO Y RICARDITO

—Oye Ricardín vamos al cuarto donde tengo mis juguetes y verás lo que nos divertimos.

—Escucha Alfonsito jugaré contigo a condición de que no me has de regañar.

—Conforme, vamos.

—Vamos.

—Que antipáticos son estos tíos Alfonsito.

—Si, esto es una colección de borrachos y sinvergüenzas que siempre están dando que hacer a la autoridad

—¿Y esta casita?

—Eso es una especie de calabecillo para esos tunantes.

—¿Y como no están dentro?

—Por que me conviene que estén sueltos entre los demás monigotes.

—¿Que tienes más gente?

—Ya lo creo mira: este es un industrial honrado, este otro un empleado, aquel un rico comerciante, este un obrero trabajador, aquel, otro...

—Espera, ¿y porque te conviene que esta gente digna y trabajadora esté mezclada con esos granujas?

—Porque la gente honrada teme sus fechorías y aunque yo haga herregías con ellos y los estruje, lo sufren con paciencia por miedo a esos canallas que yo protejo,

—Oye Alfonsito, ¿y esa casita tan grande?

—¿Esa de las dos torres?

—Si, esa de las dos torres.

—Te diré: esa casita no es mía. Aquí vivió un marques que fingí ser su buen amigo y cuando conseguí alcanzar su confianza me apropié de ella en un descuido.

—¿No te dijo nada ese marqués?

—Si, en los primeros días me llamó falso, traidor y otras cosas más que no quiero recordar.

—¿Por que le hiciste tan mala acción?

—Por que en la casa del marqués entraba un tal D. Juan que también iba detrás de quedarse con la casita y antes que el la tomase...

—¿Tanto vale esa casita de las dos torres para que te sintieras con ánimo de robarla?

—¿Que si vale? mira, ves toda esa gente amontonada? pues ese montón de autómatas les llamo mis concejales. Yo me pongo en sitio conveniente donde los manejo a mi antajo, ellos charlan y entretienen al público mientras yo me quedo con los cuartos de todos los expectadores.

—¿Y te has quedado con muchos cuartos.

—He perdido la cuenta. Solo se decirte que mis vicios, que no son pocos, los mantengo de lo que saco a esa casita.

—Eres un tronera Alfonsito y un sinvergüenza... pero oye ¿no podrías prestarme esa casita para una temporada de ocho a diez meses?

—Si, por que ahora en cuante mi amigo Rodríguez lo hagan diputado pienso marcharme con él a Madrid para limpiarle las botas y entonces

Josefa Aracil Santacreu

Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, núm. 4, 1.º.—ALICANTE

TIRO NACIONAL.-----

(Representación provincial de Alicante.)
ESUELA MILITAR

Queda abierta en la Secretaría de dicha sociedad de 11 a 12 y de 19 a 20, todos los días laborables la matrícula para los reclutas de servicio redactado y del cupo de instrucción (o sea excedentes de cupo) que deseen recibir instrucción militar que determina la Ley de Reclutamiento vigente y real decreto de 27 Septiembre de 1912,

Se hace presente a los señores que se inscriben que esta escuela tiene el mismo carácter oficial que los dependientes del Estado y por consiguiente, los señores alumnos gozan de igualer beneficios.

Alicante 1 Agosto 1916. —El Secretario, Eduardo Peiró.

IMPORTANTE.—Se previene a los excedentes de cupo que, según el art. 433 del Reglamento, para la aplicación de la Ley de Reclutamiento, los individuos que presenten certificado de Instrucción solo permanecerán en el cuartel veinte días.

INFORMES GRATIS

te dejaré estos juguetes a condición de que no los has de echar a perder y me has de recaudar todo cuanto puedas.

—Conforme, pero a pesar de lo que yo me divierta ¿me tocará alguna peseteja?

—Si hombre, como seas listo sacarás mucho dinero para los dos.

—¿Qué has hecho de la casita de las dos torres durante mi ausencia?

—Pues la he dejado sin un clavo.

—Mal hecho, se va a desarmar y entonces se pierde todo.

—Ca hombre, es que el público se ha cansado ya de tanta comedia y ha conocido que tú y yo somos unos farsantes de mala ley, que con cuatro tonterías queremos explotarlos.

—¿Cáspita!

—Lo que te digo. Aquí no viene nadie a ver los espectáculos, hasta los monigotes que antes manejaba a mi antajo se revelan contra mí. Mira a este que parece un ciervo; a este tuve que darle el otro día dos puntapiés en mitad del despacho y los otros por más que toco todos los resortes, me ponen la cara risueña eso si, pero no funcionan a mi voluntad.

—Mira Ricardito, convéncete de que yo a pesar de tener un conocimiento muy romo soy el único para explotar la buena fé de las gentes con cuatro figuritas y cuatro pampinas.

Ay, Alfonsito: eso era en tiempos pasados, hoy nos miran como a dos vulgares comediantes, peor que aquellos farsantes que manejaban las figuritas de Currillo y Cristóbal detrás de una cortina.

—Pues estamos aviados.

—En cuanto haga otro viaje a Madrid me acabas de arruinar con tu poca táctica.

—No querido Alfonsito, tu has posado la vida en un sueño entre monigotes de cera y apropiándote de lo ajeno y cuando creias tener asegurado tu porvenir, te encuentras con que otros más astutos que tú, han

conseguido atraerse a los espectadores con comedias más modernistas y más puramente representadas. Ahora no te queda otro modo de mantener tu prestigio diabólico que codearte con esos cuantos pillos adoradores de Baco y fingir que eres el mismo de antes, por que si se aperciben de tu decadencia, ni aún las gentes de mal vivir harán caso de ti.

—¿Te refieres a las figuritas de cartón?

—Si hombre; al hablarte de esto me refiero a los muñecos, porque si se tratase de seres conscientes ya haría muchos años que te hubieran disecado como se hace en los pájaros raros.

—Oye Ricardito, tu también estás hecho un buen pájaro.

Isleña Marítima

Compañía Mollerquina DE VAPORES

Servicio de Comunicaciones Marítimas Postales y Comerciales entre Palma-Alicante (con escala en Ibiza) y vice-versa.

ITINERARIO:

Salidas de Palma para Alicante (con escala en Ibiza) los jueves al medio día.

Salidas de Alicante para Palma (con escala en Ibiza) los sábados una tarde.

Para más detalles: Sucursal Isleña Marítima, Bilbao, 4.—ALICANTE.

Restauránt-Bar

¡Alegria!

BERNABE BIOSGA

San Fernando, 28 y Doctor Esquerdo, 6 (junto al banco de España).—ALICANTE.

CUBIERTOS DESDE 2 PISETAS EN ADELANTE

Servicio a la carta

Casa especial en desayunos y salidas de teatros.—Café, Licores, Aperitivos, Refrescos etc. de las mejores marcas.

Cerveza siempre fresca. Especialidad en becadillos.

Los jueves y domingos Arroz a la Valenciana.—Los miercoles cailes a la Madrileña.—Se sirven raciones.

Ramón y Borja

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sífilíticas. Exaltado interino por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Exaltado interino del «Sanatorio Inglés». Larga practica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clinica del Dr. Azúa.

Consulta: De 11 á 1 y de 5 á 8.

Caldén de la Barca 19 1.ª derecha. Alicante.

Aviso al público

Se compra papel viejo a 1 pe en arreba.—Trajos de paño y lana, a 75 cénts. kilo.—Metal viejo a 1'25 ptas. kil.—Cobre a 1'90 ptas. kilo.—Plomo a 50 cts. kilo.—Calle de Artilleros, 17, (Baratillo).

OCCASION

Se venden o alquilan dos chelets: uno en la carretera de S. Vicent con balsa, algibe, árboles frutales y tres tahallas de tierra; y otro titulado «Vaquería Holandesa en la carretera de Villafranqueza, con balsa, aguó de Sax y establo para ganado.—Razón: Maisonave 29.—Almacén.

Compra y Venta

de muebles usados. Se compra pieles viejas a 45 cts. kilo. Sise a 1 pta. Metal a 1'25. Cobre a 1'80. Lana usada de colchon desde 1'50 a 2 ptas.—Zaragoza, 2.

Dinero ahorrará

El que surta de impresos comerciales o Sellos de Caucho de la acreditada casa

Manuel López Ortega

Encomienda 20 sup.—Apartado Corres 171, Madrid.—Fundada en 1882.—Condiciones para ser correspondiente a quien le solicite.—Catálogo gratis.

Leche del Campo

Leche superior procedente de cabras no entabuladas, bien alimentadas y viviendo en pleno campo. Se sirve a domicilio en botellas con precinto, avisando al despacho de leche de la Cámara Agrícola, en la calle del Parque núm. 10 trasvía Infanta.

Leche fresca de reciente ordeño a las seis, a las diez de la mañana y a las tres y las cinco de la tarde.

Academia-Muro

Preparatorias para las carreras de carreras, Telegrafos y Radiotelegrafia.

Esta Academia constituida por oficiales de los cuerpos de correes y telégrafos es la única que garantiza a los alumnos a los dos meses de preparación, la seguridad de que estos puedan o no dedicarse con éxito al estudio de dichas carreras.—Se admiten alumnos en cualquier mes del año.—Muy próximas y numerosas convocatorias en ambos cuerpos Honorarios Místicos—Castafios 41-3.º

ALICANTE

Como siempre

II

La plaga de sífilis que nos asedian es inextinguible, todos cuantos remedios se ocurran para su abolición son ineficaces y todo cuanto se haga por nosotros emborronando cuartillas, gastando tinta quemándonos la vista y desperdiciando trabajo, resulta esteril, por que no quieren oírnos las autoridades que son las únicas encargadas en corregir y evitar estos desmaños que tanto y tanto ofenden a la moral pública.

Vivimos en una verdadera época de crápula romana, aquí nos confundimos ya unos con otros y por fuerza no hemos de sentir escrúpulo de ninguna especie cuando tengamos que convivir con alguna o algunas de estas venus que con sus tufos, afeites y carminadas mejillas hacen el más vivo reclamo a su mercancía a la par que se retratan de cuerpo entero; a esto nos tienen condenados y no hay más remedio que vivir así, entre tanto convenga a unos cuantos mal llamados caballeros, mangoneadores de la política, tener a sus impúdicas amantes confundidas con las personas honradas y de pudor.

No hay una sola calle en Alicante que esté limpia de alguna casa en que se cobije o bien a la fianza de algún encopetado vividor ó que sirva de lupanar a unas cuantas esclavas de estas que se hayan constituido en sociedad para explotar sus mercancías.

Esto no es que sea invención nuestra o que nos guíe la satánica idea de perjudicar a nadie y si que a ello nos mueva la impasible actitud de nuestras autoridades gubernativas, consintiéndolo.

Sabemos muy bien que en un país en donde se pisotea el principio de

autoridad en tanto en cuanto se acuda al caciquismo, no se puede pedir nada en pro de los más equitativos principios de moralidad y justicia, pero al menos evitar en lo posible que el vergonzoso mal de la prostitución que tanto afea nuestras estadísticas ¡y que llega a pasar de un 25 por ciento! se extienda más, puesto que este es uno de los tantos males que se generaliza, principalmente por contagio.

Me supongo que alguien encontrará bien pronto el remedio, trasladándose de un sitio a otro, dirán, cada vez que tropecemos con uno de estos múltiples templos consagrados a la más degenerada inmoralidad: el que así discurra dá una triste idea de su criterio.

En todas las capitales debe haber un sitio (lo más apartado de la población) destinado a esta gente e impedir por este medio que en aquellas calles estrechas y que por su condición han de estar viéndose unos vecinos con otros, se presencien las groseras escenas de sensualismo que a diario se ofrecen en varias, de aquí mismo, de Alicante.

¡Qué enseñanzas tan provechosas para los hijos de corta edad y qué espectáculos tan bonitos para las personas conscientes!

Asco dá pensar todas estas ruindades humanas.

¿Qué dirá a todo esto el señor Gobernador?

Hasta otro día

CRISPIN

SUCESOS

UN ROBO

En la noche del día 19 del corriente o sea el sábado último, le fué robado a José Cortés un precioso caballo que tenía en un corralillo situa-

do detrás del matadero. Para llevar a cabo el citado robo destrozaron un fuerte candado que cerraba el local.

El dueño de la indicada caballería es guarda de aquellas inmediaciones el cual fué sorprendido cuando al regreso de su paseo noto la falta.

Inmediatamente el interesado hizo las oportunas averiguaciones de las cuales saco en consecuencia que un gitano acompañado de su hembra se habían llevado el caballo cabalgando en él muy tranquilamente.

Del hecho se dió cuenta a la inspección de vigilancia y a la guardia civil y a pesar de ello y de haber efectuado el interesado varios viajes a algunos pueblos de la provincia no se ha dado todavía con los ladrones ni con el caballo.

Mucho celebraríamos que los activas pesquisas que efectúan las referidas autoridades diesen el resultado apetecido puesto que a la par de ser restituida de sus intereses la víctima del robo se demostraría una vez más que los ladrones no escapan tan fácilmente de las manos de la justicia.

UN INCIDENTE

Ayer tarde próximo a las siete y a la terminación de la carretera que linda con nuestra playa se espantaron las caballerías que conducían un carro cargado de trapos viniendo a chocar dicho carro con una tartana que pasaba por allí al mismo tiempo.

La indicada tartana quedó volcada y destrozada salvándose milagrosamente pero resultando herido de alguna consideración la mula que conducía dicho vehículo.

Intervinieron en este incidente los guardias de seguridad números 19 y 76 los cuales presentaron a los dueños de los respectivos carruajes a la inspección de vigilancia resultando ser el dueño del carro natural de Mu-

40 Prop. Casa Maucci Barcelona

HERNANI 37

vo á Josefa, que iba á obedecer á la voz, diciendola:

—No abrais.

Y odvirtió á don Carlos que no habia más remedio que ocultarse en el armario; mas éste no admitió la proposición de su rival, y Hernani, al comprender que se habia tratado de tenderle una red para cogerlo infraganti con Sol exclomó:

—Os aseguro que habeis de pagar me cara esta jugarreta.

Por fin, don Carlos ordenó á Josefa que abriera la puerta, y Sol que dó como estupefacta por lo que allí iba á ocurrir al entrar el duque.

Era este una figura respetable por su estatura y por sus años, acabando de darle carácter la luenga barba blanca y las melenas rizosas que le tapaban por detrás el cuello por eon-

Hernani no tuvo paciencia para continuar aguantando á aquel desconocido y desenvainó la espada dicien-

—Ya que así lo quereis poneos en guardia, estante.

El rey no se hizo esperar tampoco, y sacó su acero, repitiendo la misma frase de su adversario.

—Pues en guardia.

Sol se interpuso entre los dos, suplicando con acento plañidero á Hernani que no se batiera y que envainara su espada; y el enamorado galán la tranquilizó en parte, haciendo una pausa para arremeter a su contrario á quien preguntó.

—¿Vuestro nombre?

—No tengo obligacion alguna de darme á conocer antes de que vos me hayais decho como os llamis.

chamiel llamado Bautista Ramos Pedraza y el del otro carruaje José Rodríguez Escrivá natural de Toll (Alicante) los cuales al no llegar a un acuerdo para la indemnización a los daños causados dieran lugar a que el asunto pase al Juzgado municipal.

Toma de posesión

El 19 del corriente tomo posesión del mando de la brigada de la Cruz Roja el bizarro y pundonoroso oficial de nuestro Ejército don Ramon Callejas García.

Dada la pericia y actividad de dicho oficial consideramos que la filantrópica institución de la Cruz Roja en Alicante está de enhorabuena.

Nuestro aplauso

Anteayer en el paseo de los Martires y por la banda de musica municipal, se estrenó el precioso pasodoble titulado «Alicante» del cual es autor nuestro ilustre paisano D. Luis Torregrosa director de la citada banda.

La referida composicion musical es un prodigio de instrumentacion en que se destaca con claridad la labor diferente que ejecuta cada instrumento alrededor de una melodía originalísima, sentida, unas veces con frases suaves, delicadas y expusivas y otras con briosa tonalidad, con ímpetus descriptivos de triunfo y alegría.

La composición del pasodoble «Alicante» acredita á su autor de ser un consumado maestro compositor y un inimitable director de banda pues to que conoce todos los resortes, todo, su mecanismo para valerse de ellos y embellecer una obra musical con todos los detalles que soñaran los eminentes artistas.

Nos enorgullecemos en tener un

patsano que honrar el suslo que le vió nacer y nosotros por nuestra parte le felicitamos efusivamente por el ruidoso éxito alcanzado anteanoche entre un inmenso publico amante de la buena musica é inteligente que aplaudió con frenético entusiasmo haciendo repetir varias veces la citada composición

DE LA GUERRA

COMBATE NAVAL

Londres.—El enemigo había desplegado gran actividad en el mar del Norte y la flota alemana abandonó sus bases, pero al saber que la flota inglesa era mas numerosa, regresó a sus puestos.

Nosotros, buscando al enemigo, perdimos los cruceros ligeros «Nottichan» y «Flamouth».

Del primero se perdieron 38 tripulantes.

La tripulación del otro se ha salvado.

Destruimos un submarino alemán y otra unidad igual que también fué atacada, debió de hundirse.

Es inexacta la información dada por Alemania respecto a habernos hundido un destroyer y averiado un acorazado.

LA MUERTE DEL PRINCIPE DE SALM SALM

Roma.—El príncipe de Salm Salm murió de un casco de granada en la cabeza, combatiendo cerca de Pinsk.

BARCOS HUNDIDOS

Copenhague.—En la noche del 19 un submarino alemán hundió al vapor danés «Ibar» de 2.100 toneladas y al pallebot «Ines».

LAS ANTILLAS DANESAS

El rey ha llamado a los jefes de los partidos para invocarles el patriotismo ante el conflicto sobre la venta de antillas.

Que corra...

Se nos asegura que el célebre Antonio Segura o sea el alcalde rojista del barrio San Blas acusado de varios delitos por Josefa Sirvent, anda sobornando testigos, catequizando gente para que se presten a declarar en su favor con burdos y criminales invenciones.

Nosotros conocemos ya a unos cuantos de los que han prometido al Segura servirlo en todo lo que puedan y a estos servilones los pondremos en solfa el día que se presenten a declarar falsedades, para lo cual estableceremos la vigilancia necesaria allí donde sea conveniente.

Bien puede el tal Segura gastar dinero y correr en busca de quien le ayude a burlar la acción de la justicia pues tanto a él como al que se preste a falsear la verdad, les prometemos hacerles pasar muy malos ratos.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Consuelo García Gozález, Francisca Colomer Sanz, Antonio Blasco Tajuelo.

DEFUNCIONES

Josefa Forner López, Elvira Arques Gironés, Rafael Pérez Mari.

MATRIMONIOS

Ninguno.

Guía Comercial de Alicante y su provincia

Acaba de publicarse la edición de 1916

Contiene los nombres y domicilios de todos los comerciantes industriales, profesionales, etc. Elemento oficial, sociedades oficiales y particula-

res, calles y tarifas de interés general.

Precio 1 peseta; de venta en todas las librerías y en casa de su autor, César Oarrichena, Torrijos, 86, Alicante.

Desde Elche

El repartidor de este periódico da lecciones de primera enseñanza, en su casa y a domicilio, a precios económicos.

NOTICIAS

Ha regresado a Hondón de los Frailes acompañado de su esposa nuestro querido amigo y compañero D. Emeterio Juan Jover, corresponsal de nuestro diario en aquel pueblo.

Desémosle que su estancia en esta capital les haya sido grata.

SE DESEA COMPRAR Piano usado. Calle San Nicolás, 11, 1.º izquierda.

OCASION.—Se traspasa una Escuela de niños, con buena matrícula.—Razón, en la imprenta de este periódico.

SE ALQUILA una casa amueblada, con cuatro camas, en sitio céntrico de la capital. Precio módico.—Razón, en la imprenta de este periódico

Se vende una bonita

casa, situada en la calle Peligros n.º 15. Darán razón: casa de enfrente.

Profesora en partos

La acreditada Profesora en Partos doña María Dolores Vera, pone en conocimiento del público haber instalado su domicilio en la calle de Santo Tomás 11 2.º y su

Academia preparatoria para cursar dicha carrera con arreglo al moderno plan de estudios.—Santo Tomás, 11, 1.º

A las señoras

Por un procedimiento infensivo se extrae con toda su raíz el vello del rostro o brazos, sin que quede ni la más pequeña señal, dejándolo fresco, limpio, fino y hermoso.

ANTONIA LLUCH, Cádiz 15, Valencia Representante único para las provincias de Alicante y Murcia.

Francisco Ors Calvo Practicante RAFAEL TEROL, 16 y 18, 2.º

FRASCOS de 3, 6 y 12 PESETAS Aplicaciones por el representante a precios convencionales.

Antonio Bernabeu

Salles de Gantehu Plumas Estilográficas Torrijos, 70.—ALICANTE

Imp. Hijos de J. Garcia Plaz. de S.º, 5.—Alicante

—Mi nombre no habeis de saberlo, porque es un secreto que se esconde muy profundamente aqui, en mi pecho, sólo se lo revelaré á un hombre cuyo corazón he de ver partido por mi espada. En ese instante, que será de dicha grande para mi, declararé cómo me llamo. Antes nó

—Pues decidme al menos cómo se llama ese hombre de quien tanto deseais vengaros.

—Por Dios, que estáis pesado con tanto preguntar, y yo no tengo que perder; con que basta ya de digresiones inútiles y defendeos si quereis.

Los dos adversarios cruzaron las espadas para batirse y Sol cayó desmayada en un sillón al concebir lo que pudiera ocurrir; pero en aquel llamaron á la puerta y volvió á levantarse sobresaltada, como si le sobre-

viniera de pronto una reaccion súbita retratándose en su semblante la ansiedad y la impaciencia más terribles.

Josefa llegó á poco, amedrantada también y gritando.

—¡El duque!

Todos quedaron estupefactos: Sol se veía apurada para salir del atolladero; Josefa tampoco sabia que hacer, y Hernani, que era el que parecía mas animoso, permanecía quieto sin saber que hacer. Don Carlos había tenido la precaución de embózar-se en su capa hasta los ojos, para el caso de que fuese sorprendido por el duque, y en tanto, éste llamaba y repetía los golpes, cada vez con máa impaciencia.

—¡Doña Sol, abridme!—gritó desde fuera el duque, y Hernani contu-